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O aquifero Guarani

Um dos maiores reservatorios de aguas subterraneas do mundo passa pelo Cerrado: € 0
aquifero Guarani — algo comparavel a uma grande esponja feita de rochas, que acumula muita
agua e fica debaixo da terra.

O aquifero Guarani tem 37 mil quildbmetros cubicos de dgua. Para se ter uma ideia do seu
tamanho, no Brasil, esse reservatério encontra-se dentro do territério de oitos estados, mas
também passa pela Argentina, pelo Paraguai e pelo Uruguai.

A noticia desagradavel é que essa riqueza liquida ja esta sob risco de contaminagado por
poluentes, especialmente agrotoxicos, em pontos de cultivo de milho, cana-de-acucar, soja, arroz
e maca.

Disponivel em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_188.pdf>.
(Fragmento com adaptacéao).

Questéo 1 — Acentua-se o vocabulo “agua” porque ele é:
() proparoxitono.

() oxitono terminado em “a”.
( x ) paroxitono terminado em ditongo.

Questao 2 — Aponte o trecho que contém um vocabulo paroxitono acentuado:

( )‘[..]oaquifero Guarani[...]"

() “..]também passa pela Argentina [...]”

( x)“[...] cana-de-agucar [...]”

Questao 3 — Por que o vocabulo paroxitono, presente no trecho apontado acima, € acentuado?
Questao 4 — No texto, ha um vocabulo paroxitono que perdeu o acento com o Novo Acordo
Ortografico. ldentifique-o:

Questao 5 - Grife o vocabulo paroxitono acentuado na passagem:

“—I..] € que essa riqueza liquida ja esta sob risco de contaminacéo [...]”

Questao 6 — Informe a regra que rege a acentuacao do vocabulo paroxitono grifado acima:
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